



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

M T A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
M T A I R O D A J A R S U L A T

B 1. kiadás 1959. augusztus 5. 6 óra - perc

Új elgondolások a főváros kerületeiben a munkásművelődés gazdagítására

1959. augusztus 4.

1./

A főváros kerületeiben - jól lehet a nyári évderekán vagyunk, - új elgondolásokkal készülnek az őszi-téli népművelési évdere, a munkásművelődés eredményeinek gazdagítására. Ujdonság, hogy a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat a József Attila szabadegyetem új évfolyamának meghirdetése előtt kapcsolatot teremtett a nagy munkáskerületekkel, közöttük Újpesttel, Zuglóval. Kezdeményezte, hogy a tanácsok és az üzemek népművelői az eddiginél nagyobb számban toborozzanak új hallgatókat a rizikai munkások közül.

A múlt évben néhány kísérlet bizonyította, hogy a dolgozók szívesen veszik, ha munkahelyükön, vagy lakóhelyükön előadásorozatokat, szabadegyetem jellegű tanfolyamokat rendeznek. Az idén Budapesten sokfelütt jól előkészített munkáskadémiaik nyílnak. Zuglóban, Újpesten és a IX. kerületben például közvéleménykutatás előzte meg a tématervezés összeállítását és a rendezők - alkalmazkodva a kívánságokhoz - egyaránt gondoskodtak az általános műveltség és a szakmai ismeretek gyarapításáról. A munkáskadémiaik műszaki jellegű előadásaira a környező gyárak mérnökeit, technikusait, vezetőit kérték fel, az általános műveltséghez tartozó kérdésekről pedig pedagógusok, a környéken élő művészek és a TIF tagjai szólnak majd.

Zuglóban - de másutt is a tanács, a Haza és Népfőrt, a Nótanács és más tömegszervezetek védnökséget vállaltak a munkásművelődés felett. A kerület valamennyi üzeme már most elkészíti az ismeretterjesztés tervét az őszi hónapokra, s a megalkult társadalmi bizottságok pedig számontartják a gyárakban teljesítik-e a maguk vállalta feladatokat. Az V. kerületben - Zuglóhoz hasonlóan - a tanács művelődési állandó bizottságának tagjai kisebb csoportokat alakítottak pedagógusokból, művészekből, műveltebb munkásokból. Meghallgatják a művelődési házakban, termekben, üzemekben, intézményekben rendezett ismeretterjesztő előadásokat, véleményüket, tanácsukat elmondják az előadónak és az illetékes népművelőknek is. Hozzászólnak a témaválasztáshoz, a vitavezetéshez és a szervezési kérdésekhez is. A könyvtárakkal foglalkozó munkacsoport tagjai pedig számontartják, ha egy-egy kölcsönzőben a szokásosnál eredményesebb a munka és másutt is ismertetik az esetleges új kezdeményezést, módszert.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. augusztus 5. 11 óra 15 perc

2./
/Uj elgondolások...1. fol.t./

Ujpesten hasonló módon akarják az őszi hónapokban megkészeztetni a könyvtárlátogatók számát. Előreláthatólag szeptember végén, október elején a Bajcsy Zsilinszky ut és az Árpád ut sarkán új termekbe költözik a IV. kerületi Szabo Ervin könyvtár. A méltó környezetben gazdagabb választék fogadja majd a látogatókat; a népművelési csoport több mint harmincezer forintot kért a végrehajtó bizottságtól új könyvekre. A társadalmi munkások segítségével eljuttatják az újjászületett, meggazdagodott könyvtár híreit az újpesti územekbe, s így - az eddigi érdeklődésre alapozva a szűmitást - mintegy 10.000-re növelik a kerületi könyvtárak tagjainak számát.

Ujpesten - ezzel együtt - a fiatalok irodalmi érdeklődésének még szélesebb körű felkeltésére, otthonos környezetben ifjúsági könyvtárat is berendeznek, ahol a szokásosnál nagyobb gondot foglalkoznak a serdülőkorú gyermek izlésének formálásával. Zuglóban is élnek a KISZ nevelési irányelveinek utmuttásával. A Horváth Imre ifjúsági klubban új formájú sorozatot hirdetnek. A fiatalok nemcsak előadásokon gyarapíthatják ismereteiket, hanem közösen is szervezhetnek majd, kirándulásokat, táncórákat, múzeumi és tárlatlátogatásokat rendeznek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. augusztus 5. 6 óra 10 perc

Pénteken Ujpesten sorsolják a lottót

1959. augusztus 5

2./

A hónap első lottósorsolását szokás szerint a fővárosban rendezik meg a Sportfogadási és Lotto Igazgató-ság. Augusztus 7-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Ujpesten, a munkásotthonban /IV. kerület Munkásotthon utca 55 szám/ kettős lotto sorsolást tartanak. Ezuttal a lotto 32. játékhétének nyerőszámain és a júliusi tárgyjutalmakat húzzák. A nyereménysorsoláson a 29. játékhét szelvényei között ötszázkilencven értékes tárgyjutalmat húznak ki. /MTI/

Nyugatnémetországi turnéra megy a rajkózenekar

1959. augusztus 5

k

3./ A KISZ Központi Művészegyüttesének rajkózenekara, amely első díjat nyert a bécsi Világifjúsági Találkozón, most nyugatnémetországi hangversenykörútra utazik. Összesen öt hetet töltenek a Német Szövetségi Köztársaságban. Első hangversenyük augusztus 8-án lesz Münchenben, míg utolsó fellépésükre szeptember 13-án kerül sor Hamburgban. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. augusztus 5. 6 óra 15 perc

2./
/Uj elgondolások...1. foljt./

Ujpesten hasonló módon akarják az őszi hónapokban megkészserezni a könyvtárlátogatók számát. Előreláthatólag szeptember végén, október elején a Bajcsy Zsilinszky ut és az Árpád ut sarkán új termekbe költözik a IV. kerületi Szabo Ervin könyvtár. A méltó környezetben gazdagabb választék fogadja majd a látogatókat; az építkezési csoport több mint harmincezer forintot kért a végrehajto bizottságtól új könyvekre. A társadalmi munkások segítségével eljuttatják az újjászülöttest, meggazdagodott könyvtár hírét az újpesti üzemekbe, s így - az eddigi érdeklődésre alapozva a számítást - mintegy 10.000-re növelik a kerületi könyvtárak tagjainak számát.

Ujpesten - ezzel együtt - a fiatalok irodalmi érdeklődésének még szélesebb körű felkeltésére, otthonos környezetben ifjúsági könyvtárat is berendeznek, ahol a szokásosnál nagyobb gondot foglalkoznak a serdülőkoru gyermek izlésének formálásával. Zuglóban is élnek a KISZ nevelési irányelveinek utmuttásával. A Horváth Imre ifjúsági klubban új formájú sorozatot hirdetnek. A fiatalok nemcsak előadásokon gyarapíthatják ismereteiket, hanem közösen is szerezhetnek majd, kirándulásokat, táncdélutánokat, muzéum- és tárlatlátogatásokat rendeznek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. augusztus 5. 6 óra 10 perc

Pénteken Ujpesten sorsolják a lottót

1959. augusztus 5

2./
A hónap első lottósorsolását szokás szerint a fővárosban rendezik meg a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. Augusztus 7-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Ujpesten, a munkásotthonban /IV. kerület Munkásotthon utca 55 szám/ kettős lotto sorsolást tartanak. Ezuttal a lotto 32. játékhatékony nyerőszámait és a júliusi tárgyjutalmakat húzzák. A nyeremény sorsolásán a 29. játékhatékony szelvényei között ötszázkilencven értékes tárgyjutalmat húznak ki. /MTI/

Nyugatnémetországi turnéra megy a rajkózenekar

1959. augusztus 5

3./
A KISZ Központi Művészegyüttesének rajkózenekara, amely első díjat nyert a bécsi Világifjúsági Találkozón, most nyugatnémetországi hangversenykörútra utazik. Összesen öt hetet töltenek a Német Szövetségi Köztársaságban. Első hangversenyük augusztus 8-án lesz Münchenben, míg utolsó fellépésükre szeptember 13-án kerül sor Hamburgban. /MTI/

B 4 kiadás 1959. augusztus 5. 6 óra 15 perc

Többszorosára növekedett a nagyértékű szerszámok élettartama - ötletes újítást vezettek be a Danuvia Szerszámgépgyárban a forgácsolószerszámok felújítására

1959. augusztus 5. /darabolo

4./

Zugló egyik legnagyobb üzemében, a Danuvia Szerszámgépgyárban 42 brigád pályázik a szocialista munkabrigád címre. Bohár György brigádja 40.000 forint értékű felajánlását augusztus 3-ra 15.000 forinttal telteljesítette. Almási György 13 tagú munkacsoportja a tartalékalkatrészek gyártásával tűnik ki. De valamennyi közül Kiss György beállító lakatos brigádja érte el a legnagyobb eredményt. Kiss György beállító lakatos előbb szakmai fogásokra oktatta beosztottjait, majd egy ötletes újítással jelentős lépést tettek a szocialista brigád cím elnyeréséhez. Új módszert dolgoztak ki a motorkerékpárok sebességváltó fogaskerekeit megmunkáló szerszámok karbantartására, felújítására. A használat közben elkopott üregelő tüket köszörülék és mivel háromféle méretű szerszámot alkalmaznak a furásnál, a hármasból kettőt, a kettősből pedig egyet készítenek. Így többszorosára növekedik ezeknek a nagyértékű szerszámoknak a felhasználási ideje. Ezzel az eljárással évente mintegy 30.000-35.000 forintot takarítanak meg.

Másik újításuk a furás közben az üregelő türe tapadó forgács gépi eltávolítása. Azelőtt ezt kézi kéfével, hosszadalmas munkával dorzsolték le, az újítás bevezetése óta nagyomlú levegővel távolítják el. Jelenleg a harmadik ésszerűsítési javaslatukon dolgoznak, az olajszűrőket szerelnék csökkenteni. A sebességváltó fogaskerekek üregelése közben sok repccelajst használnak fel. A megmunkált alkatrészeket azelőtt egyszerű felületen gyűjtötték, reaktározták, majd luggal mosták, és így távolították el a rájuk tapadt olajat. A brigád tagjai fémkidat készítettek, amelyre szűrőszűrőt helyeztek és ezen keresztül leperreg az olaj a már kész alkatrészekről. A hozzávetőleges számítások szerint évente többtízezer forint értékű olajat tudnak így megmenteni és újból felhasználni. /MTI/

B 5. kiadás 1959. augusztus 5. 6 óra 20 perc

Az idén megkezdik a szakmai szótárak kiadását

1959. augusztus 5.

Az Akadémiai Kiadó számos új szótár megjelentetésével segíti elő ebben az évben a nyelvtanulást. Most került forgalomba a nagy orosz-magyar szótár, amely csaknem 220.000 szótári adatot tartalmaz. Hasonló kiadásban jelent meg, mint a magyar-francia nagy szótár, amelyet a tavalyi könyvversenyen az év legjobb könyve díjjal tüntettek ki. A szótár minden igényt kielégít: nagy segítséget nyújt például az orosz klasszikusok fordításához, mert az orosz nyelvben már nem használatos, de az irodalomban feltehető régies szavak jelentését is tartalmazza.

Igen nagy keresletnek orvendenek a kis-szótár sorozatban olcsó íron megjelenő általános nyelvi szótárak. Ebben a sorozatban az idén megkezdik a szakmai szótárak kiadását. Elsőként a német-magyar mezőgazdasági szótár jelenik meg, amelyet különböző más nyelveken orvosi, jogi, államigazgatási és egyéb munkaterületek szókincsét tartalmazó szótárak követnek.

Az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársasággal kötött megállapodás alapján még ebben az évben elkészül az ukrán-magyar és a magyar-ukrán szótár, amelyeket az Akadémiai Kiadó és az uzsorodi Kárpátontúli Magyar Kiadó közösen jelentet meg. /MTI/

Lényegesen javult az elektromos háztartási készülékek minősége

1959. augusztus 5.

Egy nemrég megjelent rendelet szerint elektromos háztartási készüléket, lakássherezélynyt, rádiót, televíziót csak a mintapéldány alapos átvizsgálása után a Magyar Elektrotechnikai Ellenőrző Intézet jóváhagyása alapján lehet forgalombahozni. A rendelkezés célja, hogy biztonságos, tökéletesen kidolgozott, az áramütés ellen védelmet nyújtó készülékek kerüljenek a lakossághoz. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. augusztus 5. 6 óra 45 perc

/Lényegesen javult1. folyt./

Az intézet számos gyártmányt átvizsgált és dr. György főmérnök véleménye szerint igen lényegesen javult az elektromos háztartási gépek minősége, biztonsága. Nagy felkészültséggel és a gyártás színvonalának szüntelen javításával gyártja iparunk az egyik legkelendőbb háztartási cikkét, a mosógépet. A magyar gyártmányu mosógépek ma már minden szempontból kifogástalanok. A szigetelés teljes biztonságot nyújt és még elővigyázatlanlanságból sem érheti a gép kezelőjét áramütés. Az utóbbi hónapokban a szakemberek és a háziasszonyok véleménye alapján a jelentéktelenebbnek tűnő hibákat is megszüntették, többek között úgy alakították ki a mosógépek keverőtárcsáinak bordázatát, hogy a ruhában nem okozhatnak kárt.

A porszívó minőségére korábban eléggé jelentős panaszok voltak, a motor túlságosan felmelegedett és nem egyszer ki is égett. A kifogásolt példányok a gyártást ezért megszüntették, a motort átszerkesztették a Bejai Villamosgépgyár most már kifogástalan motorral felszerelt, jól működő porszívókat készít. A pedlókerélgép eredeti példányát is módosították, az ELEKTRIMAX gyár tovább tökéletesíti, sőt egyik tervezőintézetünk már porszívóval kombinált pedlókerélgép mintapéldányát is elkészítette. Hasonlóképpen jól használható a magyar ipar egyik legújabb gyártmánya, a mosógéphez szükséges centrifuga. Az első példányoknak egyetlen hibája az volt, hogy megfelelő kondenzátor hiányában a gép percenkénti fordulatszáma nem haladta meg az 1500-at, holott a nagyobb fordulatszámon gyorsabban eltávolítja a ruha viztartalmát. A RMIAX-gyár most újrafajta kondenzátort készít a centrifugákhoz, s ezzel a gépnek ezt a "szépséghibáját" is megszüntetik.

A magyar gyártmányu rádiók, televíziók és magnetonok minősége, műszaki megoldása szüntelenül javul, s a mintapéldányok bemutatásakor külföldi szakemberek is úgy vélekedtek, hogy híradástechnikai cikkeink nagy része a legkiválóbb amerikai gyártmányokkal is felveszi a versenyt. Biztonsági szempontból is kifogástalanok híradástechnikai vevőkészülékeink, a kötelező szabványok a legkisebb áramütést is kizárják. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. augusztus 5. 6 óra 30 perc

/Lényegesen javult....2.Folyt./

Erős áramu iparunknak az elmúlt hónapokban volt néhány terméke, amely biztonsági szempontból nem volt mindenben megfelelő, ezeknek a műszaki megoldásait azóta megváltoztatták, hibájukat kijavították. A vaselőhoz, asztali lámpákhoz használt gombzsinor egyik fajtája például nem bírta ki a magas feszültséget, ennek gyártását és forgalombahozatalát leállították, s azóta ez a gyártmány is teljesen biztonságos kivitelben készül.

Az intézet vizsgálja meg forgalombahozatal előtt a külföldről érkező elektromos háztartási gépeket is és a tapasztalatok szerint, különösen a szovjet gépek, minden követelménynek megfelelnek. A szovjet gyártmányu mosógépek például rozsdamentes acélból készülnek, ezért tartósabbak minden más, ismert típusnál. A motor hatásfoka is kiváló, az elfogyasztott 180 watt villamosenergiából 150 wattot ad vissza. Hasonlóképpen elismerés illeti a szovjet gyártmányu Rakéta porszívógépet, amelynek kettős szigetelése áramütés ellen biztos védelmet nyújt, motorja pedig szinte kimeríthetetlen. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1959. augusztus 5. 6 óra 45 perc

/Lényegesen javult1. folyt./

Az intézet számos gyártmányt átvizsgált és Rícz György főmérnök véleménye szerint igen lényegesen javult az elektromos háztartási gépek minősége, biztonsága. Nagy felkészültséggel és a gyártás színvonalának szüntelen javításával gyártja iparunk az egyik legkelendőbb háztartási cikkét, a mosógépet. A magyar gyártmányu mosógépek ma már minden szempontból kifogástalanok. A szigetelés teljes biztonságot nyújt és még elővigyázatlanlanságból sem érheti a gép kezelőjét áramütés. Az utóbbi hónapokban a szakemberek és a háziasszonyok véleménye alapján a jelentéktelenebbnek tűnő hibákat is megszüntették, többek között úgy alakították ki a mosógépek keverőtárcsáinak bordázatait, hogy a ruhában nem okozhatnak kárt.

A porszívó minőségére korábban eléggé jelentős panaszok voltak, a motor túlságosan felmelegedett és nem egyszer ki is égett. A kifogásolt példányok a gyártást ezért megszüntették, a motort átszerkesztették a Bajai Villamosgépgyár most már kifogástalan motorral felszerelt, jól működő porszívókat készít. A pedlókefélgép eredeti példányát is módosították, az ELEKTRUMAX gyár tovább tökéletesíti, sőt egyik tervezőintézetünk már porszívóval kombinált pedlókefélgép mintapéldányát is elkészítette. Hasonlóképpen jól használható a magyar ipar egyik legújabb gyártmánya, a mosógéphez szükséges centrifuga. Az első példányoknak egyetlen hibája az volt, hogy megfelelő kondenzátor hiányában a gép percenkénti fordulatszám nem haladta meg az 1500-at, holott a nagyobb fordulatszám gyorsabban eltávolítja a ruha víztartalmát. A RLMIX-gyár most újfajta kondenzátort készít a centrifugákhoz, s ezzel a gépnek ezt a "szépséghibáját" is megszüntetik.

A magyar gyártmányu rádiók, televíziók és magnofonok minősége, műszaki megoldása szüntelenül javul, s a mintapéldányok bemutatásakor külföldi szakemberek is úgy vélekedtek, hogy híradástechnikai cikkeink nagy része a legkiválóbb amerikai gyártmányokkal is felveszi a versenyt. Biztonsági szempontból is kifogástalanok híradástechnikai vevőkészülékünk, a kötelező szabványok a legkisebb áramütést is kizárják. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1959. augusztus 5. 6 óra 30 perc

/Lényegesen javult....2. folyt./

Erős áramu iparunknak az elmúlt hónapokban volt néhány terméke, amely biztonsági szempontból nem volt mindenben megfelelő, ezeknek a műszaki megoldását azóta megváltoztatták, hibájukat kijavították. A vasalóhoz, asztali lámpákhoz használt gombzsínor egyik fajtája például nem bírta ki a magas feszültséget, ennek gyártását és forgalombahozatalát leállították, s azóta ez a gyártmány is teljesen biztonságos kivitelben készül.

Az intézet vizsgálja meg forgalombahozatal előtt a külföldről érkező elektromos háztartási gépeket is és a tapasztalatok szerint, különösen a szovjet gépek, minden követelménynek megfelelnek. A szovjet gyártmányu mosógépek például rozsdamentes acélból készülnek, ezért tartósabbak minden más, ismert típusnál. A motor hatásfoka is kiváló, az elfogyasztott 180 watt villamosenergiából 150 wattot ad vissza. Hasonlóképpen elismerés illeti a szovjet gyártmányu Rakéta porszívógépet, amelynek kettős szigetelése áramütés ellen biztos védelmet nyújt, motorja pedig szinte kimeríthetetlen. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959 augusztus 5 12 óra 20 perc

Fonás-szövés nélküli szövet készül - Érdekes technológiai megoldások a Lőrinci Vattagyárban

1959 augusztus 5

7

A Lőrinci Vattagyárban magyar szintetikus műszálból, a danulonból gyártják a paplant. A danulon melegebb, mint a pehely, valamivel könnyebb is és lényegesen olcsóbb. A Lőrinci Vattagyárban nem csupán a danulon paplan jelent újdonságot, hanem más igen érdekes próbálkozások is folynak. Fonás-szövés nélküli textilie előállításával foglalkoznak. A Német Demokratikus Köztársaságból vásárolt két gépen már gyártják a vatelint az ediginél sokkal egyszerűbb technológiával. A vatelinhoz eddig általában fésűs-gyapju-fonalat használtak, most meg akarítják a fonást, a kártolesépen elrendezik az elemi szálat és azokat tűzéssel fogják össze. Nem hosszuszálú, drágább fésűs-fonalat használnak fel, feldolgozhatnak bármilyen gyapjuhulladékot. Termelékenysége is ugrásszerűen emelkedett, a tűzőgépen egy perc alatt 3,50 méter anyag halad át, gyártási költségei a felére csökkentek. A lőrinci üzem rövidesen teljesen átveszi a Pesterzsébeti Kötöttáru-gyártól a vatelingyártást, ebben az évnyerőben 220.000 négyzetmétert, az ezután következő három hónapban pedig 300.000 négyzetmétert készít majd. A Pesterzsébeten felszabadult gépeken ilvmódon több függöny és fürdőköpeny anyagot gyárthatnak.

A gyár szakemberei az új gépet is módosítják és a műszaki egyetem könnyűipari tanszékének munkatársaival együtt az egyiket már át is alakították, hogy ne egyvonalban, hanem cikk-cakk alakban tűzze át az anyagot, s ezáltal rugalmasabbá, illetve tartósabbá tartsa. Az átalakított gépen vatelinon kívül krombi és posztószertű kelmét, takarókat és több más textiliát gyárthatnak szintén fonás és szövés nélkül. Az ilyen kelmék alkalmasnak ígérkeznek sportöltözékekre, házikabátokra, bébiruhákra is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959 augusztus 5 13 óra - perc

Új városellátó csemegeszőlő-telepek az állami gazdaságokban

1959 augusztus 5

8

Pezánkban a csemegeszőlő-telepítést hosszú időn át háttérben sorította a borszőlő-termesztés. Az utóbbi években itthon is nagymértékben megnőtt az igény az étkezési szőlő iránt, és emellett világviszonylatban is ebben az irányban toledott el a kereslet. Magyarországnak rendkívül kedvező adottságai vannak a csemegeszőlő-termesztésre, világviszonylatban is a legízesebbek és lecsodásabbak közé tartozik a magyar csemegeszőlő.

A hazai és külföldi igényeket figyelembe véve, az állami gazdaságok megkezdték a nagyobbarányú csemegeszőlő-termesztés előkészítését. Amint azt Keszler Gyula, az Állami Gazdaságok Főigazgatójának szakértője elmondotta az MTI munkatársának, a jövőben három irányú fejlesztéssel kell számolni. Először városellátó csemegeszőlő-telepeket kívánnak létrehozni, amelyekből a legkorábbi fajtától kezdve a legkésőbbiekig folyamatosan kívánnak szállítani. Más telepeket az exportáru előállítására és a télen is eltérhető csemegeszőlő termesztésére készítenek elő. Ezek a nagyüzemi egységek általában 500-400 holdasak lesznek.

Eddig leginkább a városellátó üzemek kialakítása haladt előre. Balatonaligán és a Csányi Állami Gazdaságban már befejeződött a telepítés. Most négy helyen: Emődön, Szekszárdon, Balatonbogláron és Budakeszin újabb telepítések folynak. A négy telep területe összesen 1000 holdat tesz ki.

Városellátási céllal elsősorban Csebagyöngye, Mathiasz Jánosné, Szőlőskertek Királynője, Saszla, Glorie, Hungariae, Pasattuti, Erzsébet, és Itália fajtájú szőlőket telepítenek.

Az exportáru termelő telepekre jól szállítható különleges fajtájú szőlőket kell nevelni, a téli eltartású csemegeszőlők pedig még kényesebb előkészítést igényelnek. A szaporítóanyag előállítása már megkezdődött, ezekre a telepítésekre azonban csak az elkövetkező években kerülhet sor. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 augusztus 5 13 óra 15 perc

/Jó útemben... 1 folytatása/
11

A tervezett összes épületek karakán 50 százaléka már használható állapotban van.

A megyék közül Győr, Szekes, Békés és Veszprém megyékben legelőrehaladottabbak az építkezések. Ezekben a megyékben az összes épületek műszaki készültségi fokát meghaladja az 50 százalékat, s a tervezett épületeknek mintegy 50 százaléka elkészült. Az építkezések szervezetszerűsége jellemző, hogy például Győr a legjobbak között szerepel, noha év közben pontosan tizenötszörösére emelkedett a megye termelőszövetkezeti beruházásainak értéke.

A minisztériumba érkezett jelentések szerint a tervezett tehénistállók építési munkáinak eddig mintegy 40 százalékát végezték el. Harmincezer férőhely - az összes épülő férőhelyek 24 százaléka - pedig már használható állapotban van. Az elkészült tehénférőhelyek mintegy kétharmadát átalkítással, egyharmadát pedig új építkezéssel nyerték. Tavaly egész évben nem épült semmi tehénistálló, mint az idén fél év alatt. A tervezett növendékmarha férőhelyekből több mint 5000, a sertésfiastetőkől 3000, a sertésszállásokból pedig mintegy 10.000 férőhelyet vettek át, vagy azokban a napokban vesznék át használatra. Az eddig elkészült hódályokban 25.000 juhot, a baromfiólakban 130.000 baromfit tudnak elhelyezni.

A termelőszövetkezetek, különösképpen az ujjonnan alakult közös gazdaságok tárolási problémáinak megoldásához is számottevő segítséget adnak az első félévben elkészült új létesítmények. Eddig több mint 30.000 mázsa termény tárolására elegendő magtártér készült el, az ujjonnan épült magtárpádlásos tehénistállók pedig további 330.000 mázsa termény tárolására nyújtanak lehetőséget.

Az első negyedévben még igen komoly gondot jelentett az, hogy a termelőszövetkezetek és a helyi vezetők nem fordítottak elég gondot a sertésférőhelyek gyarapítására: a közös állatállomány megteremtéséről beszélve, szinte kizárólagosan a szarvasmarha állományra gondoltak, s szem előtt tévesztették a közös sertéstenyésztés megvalósításának fontosságát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 augusztus 5 13 óra 20 perc

/Jó útemben... 2 folytatása/
11

Az utóbbi hónapokban a helytelen szemlélet részben megváltozott - újabb 10.000 sertésférőhely építését határozták el a termelőszövetkezetek. A helyzet azonban még most sem ki-elégítő. A rendelkezésre álló anyagi erőket az év hátralévő részében a közös sertéstenyésztés megalapozására kell fordítani. A megyéknél levő, még igénybe nem vett hitelkeretek, valamint az országos tartalék-keret erre még lehetőséget nyújt.

Az aratás befejezése után fokozott gondot kell fordítani a házi építőbrigádok szervezésére. A vállalati építkezéseknél is már most mérják fel, hogy mennyi szakmunkára és fuvarra van szükségük az építkezés mielőbbi befejezéséhez, s ennek alapján állapodjanak meg a termelőszövetkezetekkel. /MTI/

- o -

Tudósok, kutatók segítenek az iparnak: hazai ércből üveggel együtt forrasztható fémeket, kitűnő mágneses tulajdonságú anyagokat állítanak elő - Drága külföldi fémeket takarít meg a híradástechnikai ipar

1959 augusztus 5

12

Az üzemek és a gyárak - az önköltség csökkentéséért - igyekeznek hazai anyagokkal pótolni a drága külföldi fémeket, különböző ipari anyagokat. Gyakran nehézségekbe ütközik ez a törekvés, s ilyenkor a tudósok különböző kutató intézetek tudományos munkatársainak segítségét kéri. A példák egész sora igazolja, hogy a műszaki értelmiség igyekszik kielégíteni az ipar igényét, a külföldi drága anyagok helyettesítésére kitűnő hazai termékeket állít elő, amelyek sokszor jobbak, mint az importanyagok. S ha kell, még azt is vállalják, hogy az üzemi gyártás kezdetéig a szükséges mennyiséget a laboratóriumokban gyártják, a tudósok által kidolgozott technológiával. A Vasipari Kutató Intézet is több, hazai anyagból előállított fémvel segítette az ipar - elsősorban a híradástechnika - segítségére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1959 augusztus 5

13 óra 25 perc

/Tudósok.... 1 folytatás/

12

Az egész híradástechnika számára elegendő, üveggel együtt forrasztható fémek állítanak elő

Üvegen keresztül elektromos áramot csak különleges fémek segítségével lehetséges vezetni. Olyanokkal, amelyek a hő hatására ugyanúgy tágulnak, mint az üveg, még pedig minusz 40 és plusz 550 Celsius fok között, egészen az üveg lágyulási határáig, s forrasztás esetén sem keltenek gázt. Ilyen fémek az ipar tekintélyes mennyiségben igényel adócsövek, elektromos hűtőszekrények, általában vácuum-technikai termékek gyártásához. Sokáig külföldről szereztük meg az üveggel együtt forrasztható fémeket. A Vasipari Kutató Intézet porkohászati osztálya hazai anyagokból állította elő ezt a fémeket. A Magyar Idécsőgyárban kénnüveggel dolgoznak, s az ehhez szükséges fémek vas-, nikkel és kobalt, míg a lágyüvegekhez vas, nikkel és króm alapanyagokból készítik. A gyártástechnikát már korábban kidolgozták a kutatók, ma már az intézet teljesen el tudja látni az ipart és így milliókat sikerül megtakarítani, sok devizát, amit eddig kénytelenek voltunk külföldi cégeknek kifizetni.

Többtíztonna ugynevezett permalloy-ötvözetet készítünk, amelynek kilója a külföldi piacon 10-15 dollár

A rádió, a televízió, a radar előállításánál különböző híradástechnikai készülékeknel nagy mennyiségben használják a permalloy-ötvözetet, amelynek kitűnő a mágneses tulajdonsága. Mert míg az eddig leggyakrabban használt szilícium-vasötvözet permeabilitása /mágneses átvezető képessége/ 500 egységnyi, addig a permalloy-ötvözeté 10.000. Mivel kitűnő mágneses tulajdonságokkal rendelkezik ez az ötvözet, a híradástechnikai berendezésekbe kisebb darabokat kell beépíteni, mint a szilícium-vas-ötvözetekből, tehát a készülék is könnyebb. A permalloy-ötvözetet eddig külföldről szerezték be az ipar, s kilójáért 10-15 dollárt kellett fizetni. A magyar kutatók azonban már hazai anyagból állítják elő, s többtíztonnát tudnak juttatni az iparnak, így itt is milliókat lehet megtakarítani.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1959 augusztus 5

13 óra 30 perc

/Tudósok... 2 folytatás/

12

Külföldi nikkel és kobaltot tekertünk meg a hazai anyagból gyártott báriumferrit-mágnissal

A híradástechnika sokhelyütt, így a hangszóróknál az ugynevezett Alnico-mágnest alkalmazta, amely 10 százalék alumíniumot, 15 százalék nikkel, 20 százalék kobaltot tartalmazott, s ezenkívül vasat. A Vasipari Kutató Intézet porkohászati osztályán készítették az ugynevezett báriumferrit-mágneseket, amelyeknek legnagyobb előnyük, hogy hazai alapanyagokból készülnek. Nyolcvanhat százalék vasoxidot tartalmaznak, amelyet hulladékból lehet nyerni, a vasanyagok pácolásánál keletkezett pácából. Ez a pácó nemcsak hogy olcsó, de előnye az is, hogy nem szennyezi ezután folyóinkat. Tízennégy százalék báriumoxid is van az anyagban, a báriumot a Rudabánya környékén bányászott bary-árból nyerik. Az új mágnese anyag ugyanúgy az Alnicoval, amelyben jelentős külföldi alapanyag van. A báriumferrit-mágnesek gyártását megkezdték és kísérletként a Kőbányai Vas- és Acélöntődében gyártják. /MTI/

- 0 -

Szeptember 30-ig lehet burgonyaértékesítési szerződést kötni

1959 augusztus 5

15

Ország-szerte jó burgonyatermésre számítanak. A Mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Országos Szövetkezeti Központ éppen ezért az elmult évekhez mérten sokkal körültekintőbben készül fel a felvásárlásra. Mint közölték, a földművelésszövetkezetek már ezekben a napokban megkezdik, s szeptember 30-ig befejezik a burgonyaértékesítési szerződések kötését.

Értékesítési szerződést termelőszövetkezetekkel legalább 100, egyéni gazdákkal pedig legalább 20 mázsára kötnek. Az átadás határidejét november 15-én állapították meg. Az ipari burgonya-szükségletet részben a termelőszövetkezetek terméséből kívánják fedezni.

/folyt. köv./

B 16 kiadás

1959 augusztus 5

13 óra 35 perc

/Szeptember.... folytatása/

13

A szerződés kötésével, mint a szövetségi központban közölték, számottevő jövedelemhez juthatnak mind a termelőszövetkezetek, mind pedig az egyéni gazdák. A leköötött burgonyára ugyanis előleget folyósítanak. Az előleg összegét termelőszövetkezetek részére, a rajtától függően, mássámként 25-30, egyéni gazdák részére pedig 20-25 forint között állapították meg. Az átadás idején pedig az akkor érvényes szabadfelvásárlási áron felül 5 százalékos szerződéses felárat kapnak a termelők. /MTI/

- o -

Elkészült a Tiszavidéki Vegyipari Kombinát műgyanta és lakkfesték gyárának készáru raktára

1959 augusztus 5

14

A Tiszavidéki Vegyipari Kombinát területén épül fel Európa egyik legnagyobb teljesítményű műgyanta és lakkfesték gyára. Az új létesítmény három üzemből áll majd. Építése gyors ütemben halad. A lakkfesték előállításához szükséges műgyantát - amelyet különböző olajokból és gyantákból főznek - négyzetes épületben készítenek. A gyártási folyamatot a legfelső emeleten kezdik meg és az üzemi földszinti részéből a kész műgyantát a lakkfestékgyártó üzembe szállítják. A műgyantagyár építését az év végéig befejezik.

Az ugynevezett bedörzsölő üzemi, ahol a műgyantából a festéket készítenek "L" alakú épületben kap helyet. A műhelyrészeket befogadó oldalszárnyat úgy építették fel, hogy légesatorna segítségével óránként hatszor-nyolcszor cserélhetik a helyiségek levegőjét. A festékgyártó üzemi építését az idén szintén befejezik.

A készáru raktár és a csomagolóüzem építését befejezték és a napokban már átadták szerelésre. A lakkfestékgyárba már számos gépi berendezés megérkezett. Ezek szerelését rövidesen megkezdik. A festékgyárnak saját dobozkészítő üzeme is lesz. Ennek gépi berendezése szintén megérkeztek már. /MTI/

- o -

B 17 kiadás

1959 augusztus 5

13 óra 10 perc

Arab mérnökök tanulmányutja Esztergomban

1959 augusztus 5

15

Az Egyesült Arab Köztársaság közoktatásügyi minisztériumának technikai szakoktatását irányító két mérnöke, Glal Fehmi és Ali Roston Esztergomba érkezett, ahol három hetet tölt el a szerszámgépgyárban. Tanulmányozzák a gyár világhírű gépeinek szerkesztését, s az egyes alkatrészek gyártását. /MTI/

- o -

Nagygyűlések, kiállítások, munkás-paraszt találkozók az Alkotmány-ünnep tiszteletére

1959 augusztus 5

16

A párt, a Hozzáfias Népfőnt, a tanácsok és a társadalmi szervezetek képviselőiből alakult bizottságok irányításával országsszerte megkezdődtek az Alkotmány-ünnep előkészületei.

Győrben minden eddigénél múltóbb lesz az augusztus 20-i ünnepségek programja. A színpompás események már az ünnep előestőjén megkezdődnek: 19-én este a várost átszelő vízekon a dolgozók lampionos esőnkélfelvonulással köszöntik Alkotmányunk születésének évfordulóját, majd látványos víziparádával zárul az esti műsor. 20-án zenés óbresztóval kezdődik a program, amelynek jelentősebb eseménye lesz a város központi helyén az üzemek és hivatalok dolgozóinak, valamint a megye termelőszövetkezeti parasztküldöttségeinek részvételével tartandó nagygyűlés és az új kenyér hagyományos megünneplése. A szomszédos megyékből különvontokon nagy-száru dolgozó paraszt érkezik majd, akiket a megye határára díszkapuvál fogadnak. Nagygyűlés után a győriek kedvenc kiránduló helyén, Kiskúton több művészeti csoport - köztük csehszlovák együttesek - szórakoztatják a közönséget. A forgalmasabb helyeken több mint 150 mozgóbusz gondoskodik majd a vendégek kiszolgálásáról.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás

1959 augusztus 5

13 óra 15 perc

/Nagygyűlések... 1 folytatása/
16

Szolnok megyében a termelőszövetkezeti mozgalom nagyszerű sikerei jegyében ünneplik az alkotmány-napi évfordulót. A megye hét termelőszövetkezeti városában közös ünnepelnek a gazdaságok dolgozói. Jászberényben ismét megrendezik a régi és új termelőszövetkezetek, valamint az állami gazdaságok szakasos kiállítását, amely a mezőgazdasági nagyüzemek kinagasló termelési eredményeit népszerűsíti majd. A legjobb eredményt elért gazdaságot a városi tanács által létesített jászszámi nagydíjjal jutalmazzák. A megye felavatott kőszar szentélyes szabadtéri színpadon nagyszabású művelődési bemutatót rendeznek, amelyen az Állami Népi Együttes is fellép. Közvetlenül a hagyományos napok ünnepeinek központjában mintegy 20.000 ember részvételével nagygyűlés lesz, s a négy kunsági termelőszövetkezeti város dolgozó parasztjai kiállításokon és tiszteletlátogatásokon mutatják majd be a közös gazdaságok szép eredményeit. Több mint 50, régi, jól gazdálkodó szövetkezetben munkás-paraszt találkozóra jönnek össze a patronáló üzemek, állami gazdaságok dolgozói és a termelőszövetkezetek tagjai. A megyében több mint 500 kulturális együttes műsora színesíti majd és teszi látványosabbá az ünnepségeket.

Kaposvárott a munkás-paraszt találkozók jó része a város üzemiben zajlik majd le, ehová mintegy ezer termelőszövetkezeti parasztot hívtak meg közös ünnepségekre, együttes szórakozásra. A Szabadság-parkban mezőgazdasági gépkiállítás nyílik a város különböző részein - a szabadtéri színpadon például a Somogy megyei népi együttes közreműködésével - színvonalas ünnepi műsorok, bemutatók lesznek. Somogy megye községeiben is gazdag programot állítanak össze az ünnepre. A lakócsai élszlávok, a szoloki románok, horvátok és magyarok a barcsi nemzetiségi találkozón együtt ünneplik az Alkotmány születésének évfordulóját.

Szombathelyen is a munkások és parasztek közös ünnepe lesz augusztus 20-án. A parutipar dolgozói a város hét termelőszövetkezetéből és hat körválybéli faluból negyven paraszti vendéget hívtak meg, akiknek többek között bemutatják majd a kinei gépekkel felszerelt új szövőcsarnokot. Környéken a Vörös Csillag Termelőszövetkezet a helybeli üzemek munkásküldöttségét látja vendégül, Szentgotthárdon a Kaszagyár és a Selymgyár rendezésében kerül sor a munkás-paraszt találkozóra. Vas megye sárvári járásának fiataljai az ünnepnapon a szajki-tavak festői környezetében találkoznak, ahol a VII. VIT eredményeiről szóló élménybeszámolókat hallgatják meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1959 augusztus 5

13 óra 50 perc

/Nagygyűlések... 2 folytatás/
16

Zala megye városaiban és községeiben a helyi tanácsok ünnepi üléseken emlékeznek meg az Alkotmány jelentőségéről. Több községben mezőgazdasági kiállítás szorgalmaztatja majd a közös gazdaságok és az egyénileg dolgozó parasztek termelési eredményeit. A nagyobb helységekből falunapokat, munkás-paraszt találkozót rendeznek. A megye két nagy városában, Zalaegerszegen és Nagykanizsán augusztus 20-án délelőtt ünnepi nagygyűlés, délután pedig gazdag művészeti és sportműsor lesz.

Kecskeméten 1500 szentélyes szabadtéri színpadot állítanak fel, ahol az ünnep előestéjén fővárosi művészek szórakoztatják majd a "hírös város" lakosságát. A városi tanács kezdeményezésére az 1941-ben született fiatalokat az Alkotmány napján ünnepélyesen nagykorúvá avatják. /MTI/

- o -

Bővülnek az egyetemek külföldi kapcsolatai

1959 augusztus 5

17

Egyetemünk az utóbbi években több baráti ország hasonló intézményével építették ki a tudományos együttműködést, s tartanak fenn egyre szélesedő baráti kapcsolatokat.

A fennállásának tizedik évfordulóját ünneplő miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem több külföldi felsőoktatási intézménnyel tart fenn kiterjedt tudományos és baráti kapcsolatokat. A moszkvai műszaki főiskolával például tavaly óta leveleznek rendszeresen a hallgatók és a tanárok. A két intézmény munkájának elősegítésére például megvalósították a tudományos dokumentációk cseréjét. Miskolcra több professzor tett már látogatást a moszkvai főiskolán. Nagyon fontos a miskolciak kapcsolata az NDK-beli Freibergi bányászati akadémiaival is. A tszvalyi jó tapasztalatok alapján az idén is megrendezik a tanárok, illetve hallgatók kölcsönös tanulmányutját. A miskolci egyetem több év óta szorosan együttműködik a kassai műszaki egyetemmel is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959 augusztus 5 17 óra - perc

/Bávülnek... I folytatása/ 17

Az eddigi kéthetes cseré-tanulmányutak után az idén - ugyan-csak kölcsönös alapon - megszervezik a hallgatók üzemi termelési gyakorlatát is. A krakkói bányászati és kohászati egyetemmel is gyümölcsöző tudományos együttműködést valósított meg a miskolci egyetem, sőt újabban a csereüdült tást is megszervezték. Eddig 20-20 egyetemi oktató, illetve családtagja töltött két hetet Krakkóban, illetve Miskolcon. A csere-üdültetést hasonló létszámmal az idén is megrendezik.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemről - az NDK-beli greifswaldi egyetemmel történt megállapodás szerint - szeptember végén földrajz-szakos hallgatók látogatják majd meg a külföldi testvérintézményt, ahonnan hasonló létszámú diák-küldöttség érkezik majd hazánkba kéthetes tanulmányutra. Jónába herninctoru diáksport utazott az egyeterről kéthetes tanulmányutra, s viszonzásul júni egyetemisták vesznek részt a debreceni nyári egyetem előadásain. Az egyetem tanárai és oktatói a pozsonyi egyetemmel szervezték cserelátogatást. Nyolctaru pozsonyi küldöttség debreceni tanulmányutját ősszel viszonzozák majd.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem mintegy harminc orvos- és gyógyszerész-jelöltje - az intézmény párt- és KISZ-szervezetének kezdeményezésére - az idén csehszlovák egyetemen végzi el kötelező nyári gyakorlatát. A szegedi fiatalok négy hetet töltenek a krakkói és brnói intézetekben. A csereakció keretében csehszlovák egyetemi hallgatók érkeznek majd néhányhetes tartózkodásra hazánkba. /MTI/

- o -

Ünnepi hetekkel köszönti felszabadulásának 15. évfordulóját Csongrád megye lakossága

1959 augusztus 5

18

Csongrád megye területéről 1944 őszén - az ország teljes felszabadításánál csaknem fél évvel korábban - űzte ki a szovjet hadsereg a fasiszta csapatokat. Az ország városai közül elsőnek 1944 szeptember 25-án Makó, majd rövidesen Hódmezővásárhely, Szentés és Szeged is felszabadult.

/folyt. köv.!

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 augusztus 5 18 óra - perc

/Ünnepi hetekkel... I folytatása/ 18

Az azóta eltelt 15 esztendő nagy változásokat, ugrásszerű fejlődést hozott a megye gazdasági helyzetében és a lakosság életében. A párt és a kormány politikájának összefüggően csakhamar megkezdődött a megye régi parasztvárosainak iparosodása. Makó új gépvárral, Hódmezővásárhely többek között mérlegvárral és jól felszerelt kötészövő üzemmel gyarapodott; a Délmagyarországi Restkikészítő Üzemét korszerűsítették, Eperjes községben megépítették az ország első kenderáztató elagutját, s a vállalatnál több olyan új részleg is megkezdte a termelést, ahol a korábban tüzelésre használt kenderpozdorjából buterok készítésére alkalmas lemezeket gyártanak. Szegeden a szoviet ipar és a szovjet szakemberek segítségével felépült az ország egyik legkorszerűbb pamutfonódája, a Szegedi Textilművek, ezenkívül ruhagyár, szőrme- és bőrruházzen létesült a városban. Tízmilliókat költöttek az új hűtőház céljaira, a szaláni-gyár, a paprikafeldolgozó és a kenderfeldolgozó üzemének bővítésére.

Gyökeres fordulat következett be a megye paraszti lakosságának életében is a felszabadulás óta. Másfél évtizeddel ezelőtt a megyében tízenegy nagybirtokosnak kétszerannyi földje volt, mint a 50.000 kispaszti családnak. A földosztás eredményeként az egykori kisgazdákok középparaszti színvonalra emelkedtek, ma pedig már a szántóterületnek több mint 40 százalékán termelészövetkezeti gazdaságok nyújtanak biztos megélhetést a megye földművelő lakosságának.

A szocialista rendszer nyújtotta jobb életviszonyok következményeképpen nemesek a lakosság élet-színvonalra emelkedett, hanem a községek is gyarapodtak, gazdaságosabbak lettek. Alig van a megyében olyan helység, ahol a felszabadulás óta ne épült volna új iskola, művelődési otthon, orvosi rendelő, vagy más egészségügyi intézmény. A kulturális felemelkedésre jellemző például, hogy a szegedi egyetemeken ma háromszorosnyi fiatal tanul, mint 1938-ban.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 augusztus 5. 11 óra 15 perc

Ünnepi hetekkel... 2 folytatása/ 1 vid HI/BI/Gg Sr
18

A megye lakossága, - eddigi eredményeiért, művelő jelölésért köszönetet ezzel is kifejezve - évéről-évre ünnepélyesen megemlékezik felszabadulásának évfordulójáról. Az idei, 15. évfordulót pedig Osongrád megyei ünnepi hetek megrendezésével teszi még bensőségesebbé. A párt, a tanács, a Hazafront és a tömegszervezetek képviselőiből megyszerte bizottságok készítik elő a szeptember 26-tól november 7-ig tartó ünnepségeket. A megye lakosságának megváltozott életét, a városok és községek fejlődését előadásorozatokon ismertetik majd, s nagygyűléseken emlékeznek meg a felszabadulás jelentőségéről. A kulturális események között kiemelkedő jelentőségű lesz a munkás-paraszt színjátszók fesztiválja. Az együttesek elsősorban a falvakban lépnek majd fel. A megyei tanács irodalmi és képzőművészeti pályázatot ír ki, ezenkívül szavalóverseny és más művészeti események szerepelnek az ünnepi hetek programjában. /MTI/

- o -

Magérkezett Jánoshalmáról az első Csabagyöngye-szőlőszállítmánya - Olcsóbb a főzshagyma, a dinnye és a körte

1959 augusztus 5

19

A Nagyvásártelepről szerdán reggel 83 vagon és 22 tehergépkocsis áru érkezett, ebből 28 vagon vegyes áru bárú, 19 vagon burgonya, 9 vagon különféle zöldség, 8 vagon paradicsom, 14 vagon vegyes gyümölcs és 5 vagon tojás.

Szerdán reggel magérkezett Jánoshalmáról az idei első Csabagyöngye-szőlőszállítmánya. Ára a csomagoltokban kilónként 10 forint. Még a héten újabb korai szőlő-szállítványok várhatók Kelebiáról és Szatymazról. Az illari élelmiszerboltok a főzshagymát kilónként 2:20, az ananász-dinnyét 1.80, a turkoszántit és a Topót 1.60, a görög-dinnyét 3.40 forintért hozták forgalomba. Olcsóbb lett még a nemeskörte 40-50, az egyéb fajtaú körte pedig 30-40 fillérrel. A szilva, az alma és az őszibarack ára nem változott. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 augusztus 5. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959 augusztus 5

24

A Meteorológiai Intézet jelenti szerdán, augusztus 5-én délután 12 órakor:

Erősödik a nappali felmelegedés

Nyugat- és Közép-európa területén kedden szárazabbra fordult az időjárás. Romániában és Ukrajnában viszont sokfelé esett az eső.

Hazánkban kedden többfelé volt még záporosó, sőt a nyugati határszélről néhány zivartart is jelentettek. A csapadék mennyisége Kőszegen 25, Körnenden 23, és Bantiban 15 milliméter tett ki. A hőmérséklet napközben általában 22-25, de északkeleten csak 19-22 fokra emelkedett. Hajnalban 12-16 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19.9 fok volt, a sokévi átlagnál 1.8 fokkal alacsonyabb. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: felhőtvenulások, szerdán többfelé, esütörtökön néhány helyen záporosó, zivatar. Hőmérséklet északnyugati szél. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 23-26 fok között.

Távolabbi kilátások: meleg, szárazabb

idő.

A Dunánál vízállása: 454 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 augusztus 5 14 óra 30 perc

Kelen Béla előadása a felsőfoku tanító- és óvónőképző intézetek tanárainak országos értekezletén

1959 augusztus 5

20

A felsőfoku tanító- és óvónőképző intézetek vezetői és oktatói részére rendezett országos konferencia harmadik napján, szerdán Kelen Béla, a Budapesti pártbizottság titkára tartott előadást a munkásszerviz vezetőjének, a munkásszerviz és a pedagógusok viszonya címmel. /MTI/

- o -

Német írók szeredi látogatása

1959 augusztus 5

21

Szeged város tanácsa és a Tiszatáj című irodalmi folyóirat meghívására Drezdából német írók - Annemarie Herold és Rolf Sommer - érkeztek Szegedre. Felkeresik a város kulturális intézményeit, találkoznak a szeredi írókkal és a szabadtéri játékokon megtekintik a Budapesti Nagy Antal előadását. /MTI/

- o -

Teljesítette idei termelőszövetkezeti villamosítási tervét a Salgótarjáni Áramszolgáltató Vállalat

1959 augusztus 5

22

Négy negyede - Pest, Szolnok, Hódmezővásárhely és Mórahalom termelőszövetkezeti villamosításának egy részét az idén az Eszaki Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat salgótarjáni üzleti egysége vállalta. Csaknem hárommillió forintos beruházással tizenkilenc termelőszövetkezet gazdasági épületeibe és a tagok otthonaiba kellett eljuttatni új hálózati vezetékkel a villamosenergiát. Az igazgatóság dolgozói évi termelőszövetkezeti villamosítási tervük teljesítését augusztus 20-ára vállalták. A termelőszövetkezetek fokozottabb szolgáltatására külön műszaki brigád alakult, amely három szövetkezet villamosításának tervét társadalmi munkával készítette el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 augusztus 5 14 óra 10 perc

/Teljesítette.... folytatása/

22

A jól szervezett munka eredményeként a tizenkilenc termelőszövetkezet villamosítását szerdára befejezték. A munkák során több mint huszonháromezer méter nagyfeszültségű hálózatot építettek és körülbelül 330 vas, vagy vasbeton tartóoszlopot állítottak fel. /MTI/

- o -

Bekezdtek a Tiszavidéki Vegyipari Kombinát műtrágyagyárának építését

1959 augusztus 5

20

Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, Tiszaszederkény és Tiszapalkony között határban épül fel az ország legnagyobb vegyipara, a Tiszavidéki Vegyipari Kombinát. Az új üzemben a román földgázból készítenek majd nitroszén-műtrágyát és más vegyi termékeket.

A kombinát egyik jelentősebb üzeme, a több épületrészből álló műtrágyagyár lesz, amelyet 560.000 négyzetméter területen építenek fel. Ez a hatalmas terület alacsonyabban fekszik a Tisza árvízszintjénél, ezért feltöltése vált szükségessé. A földmunkákat néhány hónapja kezdték meg és eddig több mint 220.000 köbméter földet terítették szét a műtrágyagyár területén. A durva tereprendezési munkákat rövidesen befejezik. Bekezdtek a műtrágyagyár leendő üzemeit összekötő utak építését is. 3.500 méter ut már elkészült.

Az eredményes előkészítő munkákon kívül a héten megkezdtek a műtrágyagyár első, végleges, 15.000 négyzetméteres épületének, az anyagraktárak az elmozdítását. Így a Tiszavidéki Vegyipari Kombinátban a műgyanta és lakkfestékgyáron, valamint a gázfogadó állomáson kívül már a műtrágyagyár első üzeme részét is építik. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 augusztus 5 16 óra 10 perc

Kétszáz német gyermek ülhet hozzánkban

1959 augusztus 5

A SZOT elnökségének meghívására egyhónapos üléssre 200 gyermek érkezett hozzánk a Német Demokratikus Köztársaságból. A meghívással a magyar szakszervezetek mintegy szimbólikusan viszonzni kívánják azt a segítséget, amit az NDK szakszervezetei az ellenforradalom után hétezer magyar gyermek ültetésével nyújtottak.

A 200 német gyermek most Balatonmárián nyaral, később néhány napot Budapesten töltenek el. /MTI/

- o -

Az idén is megrendezik a népművészeti hónapot

1959 augusztus 5

A nagy hagyományokkal rendelkező népi díszítőművészet alkotásainak ismertetéséért a Háziipari és Népi Iparművészeti Szövetkezeti Vállalat évenként megrendezi a népművészeti hónapot, amelyre az idén augusztus 15-től szeptember 15-ig kerül sor. Előkészületeiről a vállalat vezetői szerdán délután számoltak be a sajtó képviselőinek.

Elmondották, hogy az 1948-ban alakult vállalat feladata a népművészek felkutatása, alkotásaik összegyűjtése, terjesztése, de e mellett kötelességüknek tekintik azt is, hogy a lakosság széles rétegével megismertessék az ország egyes tájainak népművészetét. A népművészeti hónap idején 52 állandó és 13 időnyjellegű üzletükben kiállításokat rendeznek, a Váci utcai fiókban pedig a hímzők, a pingálók, a csipkeverő asszonyok, faragók, kosárfonók bemutatják munkájukat. Ezenkívül kiállítást nyitnak a csepeli Vas- és Fémrunkás Művelődési Otthonban és előreláthatólag Törben. A kiállításokra és bemutatókra iskolákat hívnak meg, hogy a fiatalokkal megismeressék és megszerettessék egy-egy tájegység jellegzetes munkáit. Azt tapasztalják, hogy az eddigi népművészeti hónapok felkeltették a közönség érdeklődését. Tavaly például tíz százalékkal több népművészeti tárgyat adták el, mint máskor.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 augusztus 5 16 óra 10 perc

/Az idén is.... folytatás/

A parasztság is szeretettel tér vissza a régi szokásokhoz. Gyakran előfordul, hogy nászajándékként, vagy névnapra, születésnapra az ünnepelt szülőfalujából származó népművészeti alkotást nyújtanak át, s a falusi lányok stafírungjában ismét megtalálhatók a szőttek, broszok, terítők, kendők, törülközők.

A népművészeti hónap idején egész sor, eddig nem készült ajándéktárgyat hoznak forgalomba. Ezek között lesznek például olcsó, kisáratú matyó-hímzések, plátók, hevi szí terítők, reoski hímzések, Baranya megyei futók, párnák újszerű megoldásai, pulcse és sárközi képporítók. Most kezdik meg az árusítást a népművészeti kiállítások előnyomásainak. A könyvjelzőknek olyan sokféle változatát készítették, hogy a fiatalok az ország valamennyi jellegzetes hímzés és szövésmotívumából gyűjtőanyagot állíthassák össze. /MTI/

- o -

Indonéz kereskedelmi küldöttség érkezett Magyarországra

1959 augusztus 5

Ismail L. Tajah, az indonéz külügyminisztérium nemzetközi gazdasági kapcsolatok osztálya főnökének vezetésével, négytagú indonéz kereskedelmi küldöttség érkezett Budapestre. A vendégeket a Ferihegyi repülőtéren a Külügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium vezető munkatársai fogadták.

A küldöttség tagjai látogatást tettek Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettesnél. /MTI/

- o -

Megtartotta évadnyitó társulati ülését a Győri Kisfaludy Színház

1959 augusztus 5

Szerdán tartotta évadnyitó társulati ülését a Győri Kisfaludy Színház. Az üggyűlésnek Jóc László igazgató hívánt sok sikert az új idényben. A színház szeptember 11-én tartja első bemutatóját, a "Bástyásútány 77" című jazz-operett előadásával. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. augusztus 5. 10 óra perc

Dobi István távirata Bolivia nemzeti ünnepe alkalmából

32.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke üdvözlő táviratot küldött dr. Hernan Siles Zuazo-nak, a Bolíviai Köztársaság elnökének Bolívia nemzeti ünnepe alkalmából.
/MTI/

--- --

Magyar kereskedelmi küldöttség utazott Ghanába

1959. augusztus 5.
33.

A ghanai kormány meghívására magyar kereskedelmi delegáció utazott Akkrába. A küldöttség a ghanai kormány képviselőivel a két ország közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséről tárgyalt.
/MTI/

--- --

A Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottsága elfogadta az új kórházi beteg-beutalási rendszert

1959. augusztus 5.
31.

A Fővárosi Tanács VB szerdai ülésén foglalkozott az új kórházi betegbeutalási rendszerrel. Dr. Pesta László elnökhelyettes ismertette az új beutalási rendszer tervezetét. A Fővárosi Tanács július 26-i ülésének határozata alapján a területi betegellátás elvén alapuló új kórházi beutalási rendszert vezetnek be. A földrajzi és a közlekedési viszonyok alapján három nagy területi egységet alakítanak ki a János kórház, az István kórház és a Péterfy Sándor utcai kórház, mint vezető kórházak irányításával. A János-kórház a budai lakosság, összesen 560.000 fő ellátását irányítja. Észak Pest 909.000 lakosának kórházi ellátásáról a Péterfy Sándor utcai kórház, Dél Pest 935.000 lakosának ellátásáról pedig az István kórház gondoskodik. A számokban Budapest környékének lakossága is szerepel.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. augusztus 5. 10 óra perc

/A fővárosi tanács...1.folyt.

A rendelkezésre álló kórházi ágyakat a lakosság számára nyában osztották el a vezető kórházak között. Az intézkedés a Fővárosi Tanács felügyelete alá tartozó kórházi osztályokon kívül az egészségügyi kormányzat által a szervezett betegellátás céljaira rendelkezésre bocsájtott klinikai és állami kórházi ágyakra terjed ki. A főváros ilyen módon 1760 klinikai ágyat és az állami kórházak ágyainak kétharmadát kapta meg.

A Fővárosi Tanács egészségügyi osztálya a központi ágnyilvántartóban 4 csoportot szervez az ágyelosztás lebonyolítására. Ebből három csoport intézi a 3 terület betegforgalmát. A 4-ik csoport pedig gondoskodik a klinikákon, speciális osztályokon az elhelyezésről és a vidéki betegek kórházba juttatásáról. Az elfogadott javaslat szerint csak a szakorvosi rendelőintézetek szakfőorvosainak véleménye alapján, az általuk írt beutalóval lehet beteget kórházba küldeni. Ebből a célból a rendelőintézeti szakfőorvosokat naponta értesítik arról, hány üres ágy áll rendelkezésükre.

Az életveszélyes és sürgős esetekben a betegek kórházi elhelyezéséről külön gondoskodnak. Ilyen esetben a beteget bármelyik intézet tartozik azonnal felvenni. Ugyanakkor a felvételtől tájékoztatni kell a terület szerint illetékes beutaló csoportot. Külön ágyakat kell tartalékolni a délutáni és az éjszakai órákban sürgőssé váló beutalások zavartalan lebonyolítására. Az új kórházi beutalási rendszer augusztus 15-én lép életbe. A Fővárosi Tanács május 17-i ülésén rendeletet alkotott a főváros területén lévő csarnokok és piacok működéséről. A rendelet végrehajtási utasításának tervezetét Sásdi Sándor, a Fővárosi Tanács kereskedelmi osztályának vezetője ismertette a VB. ülésén. A végrehajtási utasítás szabályozza a Fővárosi Tanács csarnok és piac igazgatósága, valamint az egyes kerületi tanácsok által üzemeltetett vásárcsarnokok és piacok kiterjedését, a helyhasználatot és az árusítást, a magánkereskedők vásárlását az árkiírást és a mérlegelést.

/folyt.köv./

B 30. kiadás 1959. augusztus 5. 16 óra 11 perc

/ A fővárosi tanács...2.folyt./
31.

Foglalkozott a végrehajtóbizottság az 1959 évi Budapesti Ipari Vásár zárójelentésével. A jelentés szerint az idei vásáron 1957-hez viszonyítva mintegy kétszeresére növelték a pavilonok területét, mégis sok bel- és külföldi jelentkezőt kellett visszautasítani a pavilonterület hiánya miatt. A belföldi kiállítók több mint 36.000 négyzetméter fedett és csaknem 12.000 négyzetméter szabad- és alatti területen jelentek meg áruikkal. 10 év óta ez volt az első ipari vásár, amelyen nemcsak a szocialista államok, hanem a tőkés országok vállalatai is tekintélyes számban vettek részt. A külföldi országokból mintegy 350 vagon áru érkezett a vásárra.

Végül bejelentéseket tárgyalt a végrehajtóbizottság: ezek között az Alkotmány ünnepének budapesti programját. Tudomásul vették a VB II. negyedévi munkájáról szóló jelentést.

Az egyik bejelentés a Sztálinváros Budapest között tervezett gázvezeték sztálinvárosi távnyomó és finomtisztító telepének beruházási programjával kapcsolatban szükségessé vált módosításokat terjesztett a VB elé.

Egy egészségügyi vonatkozású bejelentés is került a végrehajtó bizottság elé. Az egészségügyi osztály jelentette, hogy a IX. és a XI. kerületi tanács egészségügyi munkájának elősegítésére szükségessé vált a Mester utcai és Fehérvári uti rendelőintézetnek a IX. illetőleg a XI. kerületi tanács felügyelete alá helyezése./MTI/

B 31. kiadás 1959. augusztus 5. 17 óra 10 perc

Jól megszervezték a nedves gabona szárítását - Farnarszékkel, a párolással védik a befűléstől a szeder termést

1959. augusztus 5.

25

A hosszú esőzések miatt a szokottnál jóval nagyobb nedvességtartalmú gabona szárítását és tárolását ország-szerte nagy gondot okoztak a termelészövetkezetek és az egyéni gazdálkodók. Békés megyében, ahol egyes vidékeken a gabona nedvessége elérte a 19-20 százalékot, lassabb étetéssel és összevont dobokkal oldják meg a problémát. A Terményforgalmi Vállalat kilenc helyen ideiglenes gabona-száritó telepet rendezett be. Szarvason, Battonyán, Tetkoulón és másutt farmgépek segítségével naponta 40-50 vagon gabonából vonják ki a felesleges nedvességet. A békéscsabai István Malom-száritó berendezéseit is teljes kapacitással hasznosítják. A termelészövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztek saját portájukon ugyancsak nagy gondossággal forgatják, szárítják a gabonát.

Borsod megye közös szertűn 600 esőpléngép dolgozik és a megye 400 gabonaraktárába eddig 1000 vagon gabonát szállítottak be. Befűlés és elkerüléséért az állami gazdaságokban gépsítették a kombájnyszerűket, a termelészövetkezetekben pedig gépszínkeket és más épületeket használnak fel a szárításra. A Terményforgalmi Vállalat dolgozóinak nagyobb termelészövetkezetekben a helyszínen adnak tanácsokat, a gabona kezelésének megszervezésére. A portákba be- és kivitt gabona a gondos munka eredményeként minden tekintetben megfelel a minőségi előírásoknak, nedvességtartalma alacsonyabb, mint az előírásoknak. Állapotát naponta ellenőrzik.

Szeged megyében főleg a déli járásokon nem ritka a 18-19 százalékos víztartalmú gabona. A 400 esőpléngéptől elszállított új termést ponyván és a portákon vékonyan elterelve szárítják. A termelészövetkezetek megszervezték a gabona rendszeres forgatását. Az állami gazdaságok egy része szerződést kötött a Terményforgalmi Vállalattal, amely négy negyteljesítményű szárító gépet üzemeltet. A Kutasi Állami gazdaság például 50 vagon gabona gépi szárítására kötött szerződést. A megyei Terményforgalmi Vállalat eddig 150 vagon gabonát vásárolt fel a termelőktől.

/folyt. köv./



B 32 kiadás 1959 augusztus 5 17 óra 10 perc

/Jól megszervezték... folytatása/
25

A Győr megyei Terményforgalmi Vállalat 8000 vagon gabona átvételére készült fel. A szakemberek megállapították, hogy az állami gazdaságokból, ahol kombájnszörűk működtek, a megengedettnél alacsonyabb víztartalmu gabonát szállítanak. Több, az idén alakult termelőszövetkezetben is példásan szervezték meg a buza gyors szárítását. A közös gazdaságokban már a cséplést is irányítják, hogy külön hordják a felső és az alsó kóvéket. A Terményforgalmi Vállalat kilenc szárítóteleppel segíti a közös gazdaságok nedves gabonájának szárítását. A telepeken éjjel, nappal dolgoznak és így 24 órás műszakban, 16-17 vagon terményt szárítanak meg.

Komárom megyében is hasonló módszereket alkalmaznak. A nedves gabona vékonyabb eltárolását azzal is elősegítik, hogy a szövetkezeti tagoknál a fejőgépet cséplés után szonnal kiadják. Különös gondot fordítanak a vetőmagok szánt neresített magvakat. /MTI/

- o -

A magyar silókukoricatermesztés eredményeit tanulmányozza
A. Sevczenko

A Cs/gy/50 So
34

1959 augusztus 5

A. Sevczenko akadémikus, hírneves szovjet kukoricatermesztési szakértő ismét hazánkba érkezett, hogy a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban tanulmányozza a szovjet módszerrel, nagyrészt szovjet gépek segítségével, az ő személyes útmutatása szerint bevetett silókukoricatáblákat, a gyors fejlődésnek indult magyar silókukoricatermesztés idén várható eredményeit. A. Sevczenko kedden és szerdán a hajduszaszoboszlói egyetemi tanzártságra és a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanzártságra látogatott el, ahol összesen hét kukoricafajtával folytatnak silókukoricatermesztési kísérleteket. A szovjet szakember elismeréssel szólt a négyzetesen vetett, géppel művelt silókukoricáról, amely 220-250 mázsás átlagtermést ígér holdanként, hasznos tanácsokat adott a magyar szakembereknek, a betakarítás és tárolás előkészítésére. A tervek szerint a közeli napokban megtekintik a szarvasi, az erósházi és a mezőhegyesi határban, továbbá számos Somogy megyei gazdaságban vetett silókukoricatáblákat.

/MTI/

- o -

B 33 kiadás 1959 augusztus 5 17 óra 11 perc

Részletek a Bóke tengerjáró hajó elsüllyedésének körülményeiről - a hajó parancsnokságának jelentése szerint teljesen rendben volt a Bóke-hajó jelzőberendezése - Percek alatt zajlott le a katasztrófa

1959 augusztus 5

29

Szükszevu jelentés küldte kedden a Közlökédés és Postaügyi Minisztérium hajózási főosztályával, hogy kedden hajnalban 0.45 órakor a Bóke nevű tengerjáró hajó és a San Giorgio olasz személyszállító hajó összeütközött és a magyar hajó elsüllyedt. A jelentés arról is beszámolt, hogy a Bóke személyzetének valamennyi tagját sikerült megmenteni, sebesülés nem történt. Az újabb részletekről Zentai János hajóparancsnok és Stefán József másodtiszt adott szerdán a déli órákban jelentést.

A Bóke nevű magyar tengerjáró hajó Brai-lán /román alduai kikötő/ rakodott és a Fekete tengeren át igyekezett a Dardanellákon keresztül Lettikiába. Magyar exportárut, így többek között cukrot, vaslemezeket, nátriumot vitt a közelkeleti kikötőkbe. Kedden, augusztus 4-én 0.30 perc körül Chanaktól 12 mérföldnyire hajózott az 1100 tonnás hajó, jelzősai rendben voltak. A hajó legénysége, s az ügyelletes tisztek észrevették, hogy egy olasz hajó szabálytalanul közeledik.

A Bóke hajó igyekezett kitérni az útból, azonban nem sikerült és a San Giorgio 5000 tonnás olasz személyszállító hajó 0.45 órakor nekiment a Bóke hajónak. A tengerjáró hajónkat az olasz személyszállító hajó valószínűleg kettészelte. A hajó első része azonnal elsüllyedt, míg a hátsó része ráborult a San Giorgio hajóra és a Bóke hajó árbóca egy ideig támasztotta, s így kószeltette a hátsó rész elsüllyedését. A katasztrófa percek alatt zajlott le. A magyar hajón a legkitűnőbb vezetők és legénység tartózkodott, s lélekjelenlétüknek köszönhető, hogy sem emberéletben nem esett kár, sem sebesülés nem történt. Természetesen a hajón szállított nagy mennyiségű áru a tenger hullámsírába került. Az elsüllyedt hajó 25 főnyi személyzetét a San Giorgio azonnal felvette és hamarosan megkezdődött az összeütközés körülményeinek részletes vizsgálata. A San Giorgio is megsérült, mégpedig a hajó első harmadrésze, az első raktár vizet kapott, rakományátönkrement.

/folyt. köv./

B 34 kiadás 1959 augusztus 5 17 óra 55 perc

/Részletek..... folytatása/

A magyar parancsnok és másodtiszt közlése szerint a török hatóság a legnagyobb udvariassággal végzi a vizsgálatokat és segítséget nyújtott a hajótörötteknek. Az eddigi vizsgálatok szerint az összeköttözésért az olasz hajó felelős.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium hajózási főosztálya azonnal intézkedett, hogy a Béke személyné segélyben részesüljön, gondoskodnak megfelelő ellátásukról és hozaszállításukról.

A Béke két uszályt is vontatott. Tekintettel arra, hogy a Tisza nevű Duna-tengerjáró hajó éppen utban van Egyiptom felé, a két uszályt átveszi és továbbviszi Lettákiába.

A kár meglehetősen tetemes, 20-22 millió forint csak maga a hajó és ehhez járul még a rakomány. A hajó és a rakomány biztosítva volt. Az ügyben további vizsgálatokra kerül még sor. /MTI/

- o -

Fejlesztik az épületlakatos-ipart - Megyorsítják az üzemi beruházásokat, új üzemeket alapítanak acél nyilászáró- és tetőszerkezetek gyártására

1959 augusztus 5 35

Az Építésügyi Minisztérium kollégiuma szerdai ülésén tanácskozott az épületlakatosipar teljesítőképességének növeléséről. A kollégium határozatot fogadott el a tárcs épületlakatosipari üzemének fejlesztésére. Egyebek között elmondta az egyes üzemek bővítésére irányuló beruházások hathatós meggyorsítását. A beruházások következtében az idén kisebb mértékben, jövőre azonban már 18-20 százalékkal, körülbelül 20 millió forint értékű acél nyilászáró szerkezet és egyéb hasonló anyag előállításával, nő az üzemek teljesítőképessége. De nemcsak a termelés mennyisége növekszik, javul a termékek minősége is. Az ablakkeretek pontos méretűek lesznek és nem deformálódnak.

/Folyt. köv./

B 35 kiadás 1959 augusztus 5 17 óra 35 perc

/Fejlesztik... folytatása/

Mind nagyobb szükség lesz az építőiparban a termelés-szervezési szervezési-istállókhoz, tanácsi és napán kislakás-építkezésekhez fogorandák helyett köracél tetőszerkezeti elemekről, amelyeket egyenesen az épületlakatosipar gyárt. Jövőre előreláthatólag 10.000 tonna ilyen tetőszerkezeti elem kell a tervezett építkezésekhez. Az Építésügyi Minisztérium Vállalatai ennek csak egy részéről tudnak gondoskodni. A kollégium felhatározta a Minisztérium árszabályozási igazgatóságának vezetőjét, tárgyaljon Bács-Kiskun megye tanácsának végrehajtó bizottságával a megyében alapítandó új épület-lakatosipari üzemről. Egy ilyen üzem már felállítottak Iszákán évi 500 tonna teljesítőképességgel. Ezenkívül még egy vagy két hasonló tanácsi vállalat szervezését tervezik. Az új üzemek előreláthatólag 2500-3000 tonnával nővölnék köracél tetőszerkezetek gyártását. Az új vállalatok szakfelügyeletét a szakszervezeti igazgatóság és az Építés-tudományi Intézet látná el. /MTI/

- o -

Nagy szeretettel fogadták a bécsi Világifjúsági Találkozó-ról hazatért magyar küldöttséget - Marosán György és Konácsin Zoltán beszéle

1959 augusztus 5

35

Szerdán délután a Vigadó-téri hajóállomásra a Fokzabadulás és a Doák Ferenc utasszállító hajón megérkezett a bécsi VII. Világifjúsági és Diáktalálkozón résztvevő magyar küldöttség.

A fellobogzózt hajókról - nagy számban összegyűlt budapesti fiatalok lelkes ünneplése közben - szálltak le egyenruhás VIT-küldötteink. Fogadtatásukon résztvevő Marosán György, államminiszter, az ISZEP Központi Bizottságának titkára, Sándor József, az ISZEP Központi Bizottságának osztályvezetője, Gyulmas János, Budapest Főváros Tanácsának volt elnökhelyettese.

Terék György, a budapesti KISZ-bizottság titkára nyitotta meg az ünnepséget, majd Marosán György és Konácsin Zoltán mondott beszédet.

/A beszéleteket a későbbiekben közöljük./
Az ünnepség a DIVSZ-induló hangjával ért véget.

/Folyt. köv./

B 36. kiadás 1959. augusztus 5. 17 óra 10 perc

160 Magyarországon ejtett szarvas agancsa a kölni város-
liget kiállító csarnokában - Téli vaddisznóvadászatra jön-
nek nyugatnémet vadászok

37.

A kölni városliget kiállító csarnokában július 24-től 31-ig bemutatták a Német Szövetségi Köztársaság/hazánkban járt vadászok nálunk szerzett trófeáit. Dénes István, az Országos Erdészeti Főigazgatóság Vadászati osztályának vezetője és Ferenczi Sándor, a MAVAD igazgatója eből az alkalomból két hetet töltött Kölnben a nyugatnémet vadászok vendégként, és szerdán érkezett haza Budapestre.

Dénes István az MTI munkatársának elmondotta, hogy az idén már harmadszor rendezték meg Kölnben a Magyarországon ejtett vadak trófeáinak kiállítását. Egyebek között 160 szarvasagancsot mutattak be és köztük 13 aranyérmes agancsot, amelyet a múlt ősszel vittek haza a nyugatnémet vadászok. A kiállítást ezenkívül vaddisznóagarak, mufloncsigák, őzagancsok és kitömött tuzokkakasok élénkítették.

A trófeák már hagyományossá vált kiállítása nagyon sok látogatót vonzott, és a német szakemberek elismeréssel szóltak a magyar vadgazdálkodásról. Ez a kiállítás is hozzájárul ahhoz, hogy az idén a korábbi éveknél jóval több nyugatnémet vadász jön szarvasbőgésre Magyarországra.

A hagyományos látogatásokon kívül az idén új szórakozást is találnak nálunk a külföldi vadászok. Máris többen jelentették be részvételüket a külföldiek számára először megrendezésre kerülő téli vaddisznó vadászaton. Az erősen elszaporodott vaddisznó állomány gazdag zsákmányt ígér a vendégeknek.

Apróvadállományunk is oly mértékben megjavult, hogy az idén már nyulra és fácánra is fogadhatunk igényes külföldi fizetővendég vadászokat. Az új lehetőség iránt nagy volt az érdeklődés a nyugatnémet vadászok körében.

/MTI/

2 ből

B 37. kiadás 1959. augusztus 5. 17 óra 10 perc

Időjárásjelentés

3. ...
40.

A Meteorológiai Intézet jelelti augusztus 5-én 18 órakor:

Várható időjárás csütörtök estig:

Felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérséklődő északnyugati szél. A nappali felmelegedés fokozódik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 23-26 fok között.

Távolabbi kilátások: melegebb, szárazabb idő.

/MTI/

Révai József elvtársat augusztus 7-én temetik.

Li 1959. augusztus 5.
39.

A Révai József elvtárs temetésének megrendezésére alakult bizottság közleménye:

Révai József elvtársat, a forradalmi munkásmozgalom hűséges és rendíthetetlen harcosát, a magyar kommunista párt alapító tagját, az MSZMP Központi Bizottsága, az Elnöki Tanács tagját, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteleti tagját, 1959 augusztus 7-én, pénteken 14 órától a magyar munkásmozgalom nagy halottainak emlékműve előttavatolozzák fel.

Temetése ugyanott 16.30 órakor lesz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 38. kiadás 1959. augusztus 5. 10 óra 15 perc

Összeállították a magyar és a német építőművészek együttműködésének jövő évi programját.

38.

A magyar és a német építőművészek közötti együttműködés jövő évi programját állították össze azon a tanácskozáson, amelyet szerdán tartottak a Magyar Építőművészek Szövetségében. A Német Demokratikus Köztársaság építőművész szövetségének képviselőjében Karl Leucht, a német építészeti akadémia elnökhelyettese és Walter Mickin, a szövetség titkára, magyar részről pedig Major Máté elnökkel az élen a Magyar Építőművészek Szövetségének vezetősége vett részt a tanácskozáson. Megfigyelőként jelen volt Tadeusz Barucki, a lengyel építőművészek szövetségének főtitkára.

A megbeszélés eredményeként egyezménybe foglalt program még jobban elmélyíti a magyar és a német építészek közötti együttműködést, módot ad tapasztalatcserékre, egymás munkamódszereinek alaposabb megismerésére. Megállapodtak egyebek között a német építészeti akadémia és a Magyar Tudományos Akadémia építészeti szakosztálya kiadványainak rendszeres cseréjében. Hattagú német építészcsoport látogat jövőre hazánkba és magyar építészek utaznak az NDK-ba. Közép magyar-német tervpályázatokat hirdetnek, megrendezik a német építészek budapesti kiállítását, a magyarokét pedig Berlinben. A német szövetség hátsrom előadót küld hozzánk, hogy megismertessék a magyar szakembereket az NDK-beli mezőgazdasági építkezések, a közép- és nagyblokos lakásépítkezések tapasztalataival, munkamódszereivel.

Mivel a magyar építészek igen jó eredményeket értek el a városépítéssel kapcsolatos műemlékvédelemben, illetve a műemlék-környezetbe foglalt épületek helyreállításában, a német szövetség képviselői ebben a munkában jártas előadók kiküldetését kérték az NDK-ba.

A megállapodás aláírása után Walter Mickin átnyújtotta a MESz vezetőségének a német lakóépületek, mezőgazdasági és ipari épületek terv- és gyűjteményét, valamint a tömeges építkezések technológiájára vonatkozó tanulmányt.

A MESz az ősszel hasonló programban állapodik meg a lengyel építőművészek szövetségével is. Az erre vonatkozó tanácskozást Varsóban tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 39. kiadás 1959. augusztus 5. 10 óra 15 perc
/Nagy szeretettel folytatása/
36.

Marosán György üdvözlőbeszéde

- A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és az egész dolgozó magyar nép nevében meleg szeretettel, tisztelettel köszöntelek benneteket ismét hazai földön. /Taps/ Mielőtt elutazott a delegáció, találkoztunk és beszélgettünk - kezdte beszédét Marosán György, majd utalt arra, hogy minden egyes VIT-küldöttünk Magyarországra egy-egy "nagykövete" volt Bécsben, amikor a Világifjúsági Találkozó a többi nemzetek fiaival találkozott. Amerikában a VIT ünnepeivel egyidőben kezdtek a "rab nemzetek hetét". Olyan követek voltak, akik bizonyos amerikai "nagy okosok" szemében egy "rab nemzet" küldöttei, - megjelenéseikkel, magatartástokkal kellett tehát bizonyítaniuk, hogy mi csak bizonyos tőkés köröknek vagyunk "rab nemzet", szabad nemzet vagyunk. /Nagy taps és hurra/

- Ennek az ifjúsági világtalálkozónak történelmileg is érdekes, jelentős szerepe van. A békéért harcolni ma minden becsületes ember dolga, az a generáció is, amelyet én képviselek - a két háborus nemzedék - és velünk együtt a fiatal generáció is azért harcol, hogy az emberiség ne ismerje meg egy harmadik világháború szörnyiségét és rombolását. Minden ifjúsági találkozó a béke és barátság volt a jelszava, amely összefogott embereket, tekintet nélkül világnézetre, színre, fajra, mert a béke kérdésében nem lehet különbség sem fehér, sem fekete, sem kommunista, sem római katolikus között, s ma a világot a béke megvédésének kérdése foglalkoztatja.

- A VII. Világifjúsági Találkozó világpolitikai találkozó volt, ezt kell megmondani Magyarországon és a küldöttek ennek a feladatnak tettek eleget. Először történt, hogy a kapitalista világban és kapitalista országban gyűltek össze a fiatalok a béke és a barátság jelszava alatt. Soha nagyobb érdeklődés nem kísért még ifjúsági találkozást, mint a bécsit: vajon hogyan fog lezajlani?

/folyt.köv./

/Nagy szeretettel... folyt./ t... /CK/TK...
36.

Nagy érdeklődéssel kísértük, hogyan állnak helyt a mi fiaink és hadd mondjam meg a párt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében, hogy legteljesebb elismerésünk a VII-en résztvevő magyar delegáció minden tagjának.

- Az Önök útja sok sikert, elismerést hozott, nyilván sok kételkedőt meggyőzött. Azok mellett, akik megpróbálták Önöknek artani, épp úgy el kell menni, mint a hazug ember, a hazaáruló mellett elmegy a becsületes ember. Mi utána vagyunk egy ellenforradalomnak. Nekünk nem kell bizonyítanunk sem Magyarországon, sem a világban, hogy itt- a külföldi maga is láthatja - nem lehorogasztott fejű emberek járnak, az arcokon és a tekinteteken ott van a bizakodás a holnapban. Mi, régi pártmunkások, elmondhatjuk: sok mindent lehet szervezni, a sorokat, a rendeket, de egyet még eddig senki nem tudott szervezni: mosolyt az emberek arcára. Es maguk a többi népi demokratikus ország küldötteivel együtt mosolyogva, felemelt fejjel mentek ki a világba helytállni a béke és a szabadság mellett, helytállni tízmillió magyar dolgozó, a becsületesen dolgozó magyar nép mellett.

Önök láttak egy kapitalista országot. Lehet, hogy máshol elegánsabban, vagy jobban öltözik az emberek egy csoportja, de az biztos: sehol a világon annyi elegáns, jól öltözött asszonyt és gyermeket, férfit nem lehet találni, mint Budapesten, vagy Magyarországon. /Taps/ Ez egy ország munkája, olyan eredmény, amely sokmillió kéz hozzájárulásával született meg.

- Önök visszamennek a mindennapi életbe, ki a munkapad mellé, ki más munkaterületre és el fogják mondani őszintén, mit láttak és mit éreztek. Ha külföldről hazajövök és átlépek a határt, akkor mindig azt mondom: mindenütt jó, de azért legjobb otthon és azt hiszem, minden küldött azzal az érzéssel jött haza, hogy nemcsak a lecsó várja itthon, hanem ölelő karok is. /Taps/ Várja ez a levegő, várja Budapest, Miskolc, Pécs, a vidék. Várnak benneteket a beszámolóval, az élményekkel, amelyeket soha soha nem felejt el az ember.

/folyt.köv./

/Nagy szeretettel... folyt./ t...
36.

- Amikor elismerésemet fejezem ki, hadd kérem meg a delegáció minden tagját, munkást, szövetkezeti parasztot, értelmiségit, művészt és sportolót egyaránt: számoljatok be, mert követek, küldöttek voltatok, mindenütt mondjátok el élményeiteket. Azt hiszem, hogy mindenkinek vágyott a szive haza, mert elrugaszkodott embernek kell lennie annak, aki a földtől el akar menni. Érhet bennünket bármilyen baj - és azt hiszem, most már a bajokon túl vagyunk - érhet bármilyen megpróbáltatás, de itt a gyökerek nagyon mélyek és minket nem lehet kitépni e hazából, mert mi része vagyunk egy olyan világnak, egy olyan harcosseregnek, amely a békét igazán akarja, s azért harcol, hogy a Földön az ember boldog legyen. /Taps/

- Hányan fognak visszajönni? Mennyi embert lehet megvenni Bécsben, vagy Párizsban dollárért? Ez volt a kérdés egyes nyugati körökben induláskor. Nos, nem lehetett megvenni senkit, mindenki hazajött. Miért jött haza? Mert a haza, a nép iránti hűség nem dollár és áru kérdése, ez becsület kérdése. /Nagy taps és hurrá/ Ebből is láthatja barát és ellenség: mi nagyon sokat fizettünk a szabadságért, az életért és a becsületért és erre mindig vigyázunk és vigyázni fogunk. Amikor hazajöttetek is, mint követek jöttetek. Menjetek el az üzembe és mondjátok meg a magyar dolgozó népnek: elküldtetek bennünket, ki a világba, helytállni a magyar ügy mellett, a béke és a szabadság mellett. Teljesítettük a kötelességet, s várjuk az újabb megbízatást a világ más tájára! /Hosszantartó ütemes taps és felkiáltások: Eljen a Párt!/
36.

Az üdvözlésre Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, a VII-en járt magyar küldöttség vezetője válaszolt:

- Küldöttségünk valamennyi tagja nevében hálás szívvel köszönöm a szívélyes fogadtatást, a hozzánk intézett kedves, baráti üdvözlő szavakat. Bécsben a VII. Világifjusági és Diáktalálkozó teljes sikerrel ért véget. A siker, amelynek jelei már a fesztivál első óráiban mutatkoztak végül kiteljesedett és minden várakozást felülmutatott. Végérvényesen és visszavonhatatlanul összeomlottak
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. augusztus 5.

11 óra 10 perc

/Nagy szeretettel...4.folyt./
36.

azok a vádak, és rágalmak, amelyeket az állandóan ismétlődő világtalálkozók szemben a reakciós körök felhoznak. Bécsben ott volt valamennyi szocializmust építő ország ifjúsági küldöttsége, s ott, abban a számunkra idegen világban teljes sikerrel állta meg a helyét valamennyi küldöttség. Összeomlott az a vád, hogy a fesztivál kizárólagosan a kommunisták ügye, hogy a fesztivál nem való másra, mint arra, hogy kommunista propagandát folytassanak. Bécsben a mi delegációnkban épp úgy, mint a többi küldöttségben is a nem kommunisták voltak többségben. Mindenki, - mind a 17.000 fiatal - a világ minden tájáról ott találkozott és egygyé forrott a fesztivál, a béke és a barátság eszméjében.

Bécsben tényleg volt propaganda az egyik oldalról és a másik oldalról is. Egyik oldalról, a mi oldalunkról olyan propagandisták vonultak fel, mint a leningrádi balett, a kínai nagycirkusz, a magyar művészek egy kis csoportja, a Magyar Allami Népi Együttes, a KISZ Központi Bizottságának rajkózenekara. A mi propagandistáink dallal, táncsal, magas színvonalu művészettel megmutatták, hogy a mi világunkban a néphatalom hogyan gondoskodik a művészetéről, a művészekről és hogyan élnek a fiatalok. És volt más propaganda is, a tulsó oldalé, amiben nekünk különösen nagy részünk volt.

Ennek a propagandának a mottója teljesen ismert Magyarországon is és előre meg is mondtuk, hogy miről lesz szó. Az ő propagandistáik között különösen sokszor találkoztunk magyar disszidensekkel. Azt igyekeztek bizonyítani, hogy milyen jó ott, s mennyire jó volna, ha a magyar küldöttségből minél többen ott maradnának. Amikor így bizonyították, hogy ilyen, meg olyan jó, egyszer csak valaki megkérdezte: jó, jó, de hát mégis miért van az, hogy itt vagy két éve és mégis ugyanaz a szandál van a lábodon, amelyben kifutottál Budapestről? Ilyenkor egyszeriben összeomlott a rózsaszínű szappanbuborék, propagandájuk régen zátonyra futott.

A magyar küldöttség bécsi sikeres szereplésének a titkát mi abban látjuk, hogy küldöttségünket minden tekintetben, mindenkor és mindenhol a teljes egység jellemezte: valamennyien egyformán szenvedélyesen és hűséggel képviselték hazájukat, a Magyar Népköztársaságot.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. Kiadás 1959. augusztus 5.

11 óra 20 perc

/Nagy szeretettel...5.folyt./
36.

Mindent megtettünk, hogy hozzájáruljunk a fesztivál nemzetközi sikeréhez, s dicsőséget szerezzünk a Magyar Népköztársaságnak. A küldöttség művészeti csoportja már a legelső napokban meghódította a bécsi közönséget és a fesztivált. Két nappal a megnyitás után a bécsi lakosok százezrei a fesztivál résztvevői közül ezrek és ezrek arról beszéltek, hogy mit tudnak, mit mutattak, mi várható még a magyar művészeti küldöttségtől. A sportolók, baráti találkozókon, felkészülésükkel és fegyelmezettségükkel tovább gazdagították jó hírnevüket. A bécsi fesztivál után teljes bizonyossággal mondhatjuk: a magyar ifjúság döntő nagy többsége, s azok, akik ebből a döntő nagy többségből Bécsben képviselték, megfelelnek pártunk és kormányunk várakozásának.

Bécsben, a fesztivál napjaiban, küldöttségünk valamennyi tagjának sok-sok érdekes, szép élményben volt része. A következő hetekben és hónapokban mindent el fogunk mondani arról, amit Bécsben tapasztaltunk. /MTI/

Ertekezletet tartottak a megyei nőtanácsok titkárai

1959. augusztus 5.
42.

1959. augusztus 5.

A megyei nőtanácsok titkárai szerdán értekezletet tartottak a Magyar Nők Országos Tanácsának székházában. Az értekezleten Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, ismertette a nőmozgalom 1959 első félévi munkáját, valamint az elkövetkező munka irányelveit. A nőtanácsok legfontosabb feladataként a nők nevelését, műveltségének emelését jelölte meg. A Magyar Nők Országos Tanácsa folytatni kívánja a családi és iskolai nevelés egységéért eddig végzett munkáját, s a nőmozgalom egyik alapvető feladatának tekinti a családvédelem és a gyermekvédelem támogatását.

Erdei Lászlóné beszámolója után részletesen megbeszélték az irányelvekből adódó tennivalókat. /MTI/

B 44. kiadás 1959. augusztus 5. 11 óra³⁰ perc

Befejeződött a lengyel és magyar szakszervezeti vezetők tanácskozása

41.

1959. augusztus 3-5-én tanácskozásra ültek össze Budapesten a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának és a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának vezetői.

A tanácskozásokon résztvettek lengyel részről Ignacy Loga-Sowinski, a LEMP Politikai Bizottságának tagja, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke, Jozef Kulesza, a LEMP Központi Bizottságának tagja, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának alelnöke, Wit Hanke és Zygmunt Wolski, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának titkarságai és Jaroslaw Karczowski, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsa elnökségi irodájának helyettes vezetője.

Magyar részről Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, Martin Ferenc és Varga György, a SZOT titkárai, Horn Dezső és Beckl Sándor, a SZOT osztályvezetői, a titkarság tagjai és Szilágyi Sándor, a SZOT nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője.

A megbeszélésken a két ország szakszervezeti mozgalmának vezetői kicserélték véleményüket és tapasztalataikat a szakszervezeti munka legfontosabb feladatairól, különös tekintettel a szakszervezetek szerepére a népgazdaság fejlesztésében, a munkások és dolgozók munkakörülményeinek és életszínvonalának emelésében.

Megtárgyalták a szakszervezetek ideológiai nevelő és kulturális munkájának néhány problémáját és az időszerű szervezeti kérdéseket.

A testvéri barátságban lefolytatott tárgyalásokon megmutatkozott, hogy a nézetek teljezen azonosak a két ország szakszervezeteinek szerspéről, feladatairól a népi demokráciákban és a szocializmus építésének gyorsításával kapcsolatos tennivalók tekintetében. Egybehangzóan megállapították, hogy a szakszervezeteknek minden erővel, a leghatásosabb munkamódszerekkel segíteniük kell

/folyt.köv./

B 45. kiadás 1959. augusztus 5. 11 óra¹⁵ perc

/Befejeződött a lengyel...1.folyt./

41.

a szocialista termelés fejlődését, az üzemek gazdaságos működését és ezáltal megteremteni a dolgozók életszínvonalának további emeléséhez szükséges alapokat.

A tanácskozás eredményeként megállapítás született a lengyel és a magyar szakszervezetek további együttműködésére vonatkozóan. A jövőben rendszeresebb, tervszerűbb kapcsolatok kiépítésére, egymás közötti tapasztalatcserékre és kölcsönös tájékoztatásra kerül majd sor a két ország szakszervezetei között, hogy fejlesszék a szakszervezeti munkát, erősítsék a szocialista országok dolgozóinak egységét, a nemzetek közötti baráti együttműködés szellemében erősítsék a nemzetközi szakszervezeti mozgalmat, a tartós béke megszilárdítását./MTI/

--- . ---

A távozó lengyel nagykövet búcsulátogatása a miniszterelnöknel

1959. augusztus 5.

43.

Dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke, szerdán búcsulátogatáson fogadta Adam Willmant, a Lengyel Népköztársaság távozó rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /MTI/

--- . ---

A Svájci Allamszövetség elnökének távirata Dobi Istvánhoz

1959. augusztus 5.

44.

Paul Chaudet, a Svájci Allamszövetség elnöke táviratban köszönte meg Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének Svájc nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságait./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1959. augusztus 5. 21 óra 10 perc

Nasszer távirata Dobi Istvánhoz és dr. Münnich Ferenchez

45.

Gamal Abdel Nasszer, az Egyesült Arab Köztársaság elnöke, távirában mondott köszönetet Dobi István-nak, az Elnöki Tanács elnökének és dr. Münnich Ferencnek, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének az egyiptomi forradalom hetedik évfordulója alkalmából küldött jókívánságaikért. /MTI/

--- . ---

Szovjet balettművészek nagyszerű vendégszereplése
Veszprembe

1959. augusztus 5.

46.

A Sztanyiszlavszkijról és Nyemirovics-Dancenkóról elnevezett moszkvai balettszínház hazánkban tartózkodó balettegyüttesének egyik, 51 tagú csoportja szerdán este nagyszerű műsort adott a veszpremi szabadtéri színpadon.

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1959. augusztus 5. 22 óra 50 perc

Külföldi VII-küldöttségek átutazása Magyarországon

47

1959. augusztus 6.

A VII. Világifjúsági Találkozóról hazatérőben

számos küldöttség átutazott Magyarországon.

A szovjet delegáció szerdán este - Magyarországon átutazóban - a Tiszti Házban találkozott a magyar fiatalok képviselőivel. A szovjet delegáció esütörtökön folytatja útját hazafelé.

A román küldöttség szerdán átutazóban megtekintette a magyar fővárost és a VIII. kerületi fiatalokkal folytattak baráti eszmecsereket. Az izraeli küldöttek az Expressz Ifjúsági Utazási Iroda vendégeként tartózkodnak Magyarországon.

A kínai fiatalok esütörtökre virradó éjjel utaztak át hazánkban. Az ózsiai küldöttségek egy csoportja szintén átutazott már Magyarországon, másik csoportjuk esütörtökön hagyja el hazánk területét. A vietnami fiatalok egy napot Budapesten töltenek.

Atutaztak már az arab küldöttek és a görögök is, a bolgár és a finn küldöttség érkezését esütörtökre várják.

Szerdán megérkeztek Magyarországra a Nemzetközi Diák szövetség gödöllői diáktanácskozásának résztvevői is. A tanácskozás esütörtökön kezdődik a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen.

A magyar fiatalok az átutazó VII-küldötteket mindenütt szeretettel fogadták, s ahol még nyílt rá, hosszan elbeszélgettek fiatal barátaikkal. /MTI/

-o-o-o-o-

V E G E!



MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1959. augusztus 5. 21 óra 10 perc

Nasszer távirata Dobi Istvánhoz és dr. Münnich Ferenchez

45.

Gamal Abdel Nasszer, az Egyesült Arab Köztársaság elnöke, távirában mondott köszönetet Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének és dr. Münnich Ferencnek, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének az egyiptomi forradalom hetedik évfordulója alkalmából küldött jókívánságaikért. /MTI/

--- . ---

Szovjet balettművészek nagyszerű vendégszereplése
Veszprémben

1959. augusztus 5.

46.

A Sztanyiszlavszkijról és Nyemirovics-Dancenkóról elnevezett moszkvai balettszínház hazánkban tartózkodó balettegyüttesének egyik, 51 tagú csoportja szerdán este nagyszerű műsort adott a veszprémi szabadtéri színpadon.

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1959. augusztus 5. 22 óra 56 perc

Külföldi VII. küldöttségek átutazása Magyarországon

47

1959. augusztus 6.

A VII. Világifjúsági Találkozóról hazatérőben

számos küldöttség átutazott Magyarországon.

A szovjet delegáció szerdán este - Magyarországon átutazóban - a Tiszti Házban találkozott a magyar fiatalok képviselőivel. A szovjet delegáció esütörtökön folytatja útját hazafelé.

A román küldöttség szerdán átutazóban megtekintette a magyar fővárost és a VIII. kerületi fiatalokkal folytattak baráti eszmecsereket. Az izraeli küldöttek az Expressz Ifjúsági Utazási Iroda vendégeiként tartózkodnak Magyarországon.

A kínai fiatalok esütörtökre virradó éjjel utaztak át hazánkban. Az ázsiai küldöttségek egy csoportja szintén átutazott már Magyarországon, másik csoportjuk esütörtökön hagyja el hazánk területét. A vietnami fiatalok egy napot Budapesten töltenek.

Átutaztak már az arab küldöttek és a görögök is, a bolgár és a finn küldöttség érkezését esütörtökre várják.

Szerdán megérkeztek Magyarországra a Nemzetközi Diaközvettség Gödöllői diaktanácskozásának résztvevői is. A tanácskozás esütörtökön kezdődik a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen.

A magyar fiatalok az átutazó VII. küldöttséget mindenütt szeretettel fogadták, s ahol mód nyílt rá, hosszan elbeszélgettek fiatal barátaikkal. /MTI/

-o-o-o-o-

V E G E!





MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1959. augusztus 6.

6 óra - perc

Straub F. Bruno nyilatkozata az V. atom- és hidrogénbomba-ellenes világkongresszusról

1

1959. augusztus 6.

Straub F. Bruno Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Békatanács alelnöke, a hirosimai atomtámadás 14. évfordulója alkalmából nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Egy éve, hogy résztvettem Japánban az atom- és hidrogénbomba elleni küzdelem világkongresszusán. Velem együtt ott voltak, politikai véleménykülönbségre tekintet nélkül, a hátráló országok békemozgalmainak küldöttei, eljöttek amerikai, nyugatnémet egyházi emberek, angol haziatársnyok, indiai vallási vezetők, a legkülönbözőbb foglalkozású és anyanyelvű emberek.

- Jól emlékszem a kongresszus határozatára: nemcsak az atom- és hidrogénfegyverkísérletek eltiltását, a készletek megsemmisítését és az ilyen fegyverek alkalmazásának eltiltását követelte, hanem küzdelmet hirdetett az imperializmus elleni megnyilvánulásai, a jordániai és libanoni agresszió, az algériai háború ellen, követelte a Japán körülvívó amerikai haditámaszpontok és általában a háborús készülődések megszüntetését.

- Amikor Hirosimára emlékezünk, a jövőnkre gondolkodni meg tanácskozások, az V. atom- és hidrogénbomba-ellenes világkongresszus. Ez a kongresszus is a különböző országok politikai, társadalmi és tudományos életének nagyszámú képviselőjét gyűjti egybe. Akik Hirosimában tanácskoznak, világosan látják, amit ma már az emberiség nagyobb része felismert, hogy az atom- és hidrogénbomba-kísérletek megszüntetése útját állná az eddigi kísérletekből származó sugárterhelés további növekedésének, s ami talán ennél is fontosabb, kedvező helyzetet teremthet a további meggyezések számára.

A tavalyi kongresszuson örömmel tapasztalhattam, milyen alaposan és elmélyülten foglalkoztak a kongresszus tudományos bizottságai az atom- és hidrogénfegyver-kísérletek hatásával. Úgy gondolom, hogy a világ közvéleménye előtt az ideai tanácskozások eredményei is súlyosan esnek majd latba és bizom abban: a nagyhatalmak atomszakértői az emberiség érdekében meggyezésre jutnak a genfi tárgyalásokon. /MTI/

-0-0-0-0-